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	PODER JUDICIÁRIO 

JUSTIÇA DO TRABALHO 

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 5ª REGIÃO
Gabinete da Presidência


PORTARIA TRT5 Nº 0596/2010
A PRESIDENTE DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA QUINTA REGIÃO, DESEMBARGADORA FEDERAL ANA LÚCIA BEZERRA SILVA, no uso de suas atribuições legais e regimentais;

CONSIDERANDO a necessidade de acompanhamento permanente dos dados estatísticos relativos aos processos em tramitação nesta Região;

CONSIDERANDO que eventuais inconsistências ou divergências dos registros efetivados pelas diversas Unidades integrantes deste Tribunal nos Sistema de Acompanhamento Processual podem comprometer a fidedignidade dos Relatórios Estatísticos;

CONSIDERANDO que o recente sistema de Metas implementado pelo egrégio Conselho Nacional de Justiça pressupõe a existência de dados estatísticos absolutamente fiéis ao andamento dos respectivos processos;    

RESOLVE:

Art. 1º Instituir Grupo de Trabalho integrado pelos Juízes Gilmar Carneiro de Oliveira, Janair Ferreira Tolentino Álvares e Alice Maria Santos Braga e pelos Servidores Wellington Oliveira de Almeida, Marcelo Pacheco de Cerqueira, Elton Carlos de Oliveira e Silva, Railuze Brandão Fonseca Saback, Maria Madalena Oliveira de Brito Cunha, Manoel Evangelista Neto e Benedito José de Santana, para organizar a “Semana Regional de Inspeção Processual”, visando diagnosticar e corrigir inconsistências e/ou divergências entre a real situação dos processos e as respectivas tramitações no Sistema de Acompanhamento Processual.

Art. 2º O Grupo de Trabalho ora instituído, entre outras tarefas que lhe sejam delegadas, poderá propor a adoção de procedimentos a serem editados pelo Tribunal, para disciplinar as atividades das diversas Unidades Jurisdicionais ou Administrativas que participarão obrigatoriamente da “Semana Regional de Inspeção Processual”.

Salvador, 03 de maio de 2010.

                               ANA LÚCIA BEZERRA SILVA

Desembargadora Presidente Divulgado no Diário da Justiça Eletrônico 
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