Servidores vão escolher entre plano básico ou especial
No encontro também serão acertados os detalhes de como vai ser feita a migração dos atuais credenciados do IH Saúde para os planos básicos e especiais da Promédica. Por isso vai se avaliar se o contrato com a IH Saúde será prorrogado mais uma vez agora em abril. O período seria necessário para que magistrados e servidores pudessem se manifestar acerca da modalidade do novo plano que vão aderir.
A Promédica, que venceu a licitação concluída na semana passada, vai oferecer o plano de saúde aos magistrados e servidores do TRT5, assim como a seus dependentes, durante o período de um ano.

A previsão é que já na próxima semana sejam divulgadas a lista de redes credenciadas em cada uma das modalidades e as tabelas de preços, e haja a distribuição das cartilhas. Também vai ser disponibilizado programa na intranet para realização das inscrições.
A reunião acontece a partir das 14h30, no Edifício Suarez Trade, sede da Promédica, e contará com a participação de servidores da Diretoria Geral, do Serviço de Saúde, da Seção de Apoio a Planos de Saúde e da Secretaria de Informática, além de representantes do Sindjufe – Sindicato dos Trabalhadores do Poder Judiciário Federal da Bahia. 
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